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Checkliste zum Verfassen einer VWA

Vorarbeit (7. Klasse, 8L Klasse)
Anhand von Projektvorschlag (Anmeldeformular, Forschungsfrage, Literaturliste) Lehrer/in um Betreuung bitten, (ca. 1.-15. Oktober des jeweiligen Jahres) 
Abgabe des Anmeldeformulars (in Papierform, www.gymnasium-saalfelden.at, beim Klassenvorstand spätestens 31. 1.) 
Online-Eingabe des VWA-Antrages bis Termin lt. Landesschulrat - 
Aktuelle Informationen: www.ahs-vwa.at

Erstes Gespräch (2. Semester 7. Klasse, 8L)
Forschungsfrage: Was GENAU umfasst/beinhaltet nicht meine Forschungsfrage? Welche Forschungsmethode (bei produktiven Arbeiten) verwende ich?
Vorgehensweise: Arbeitsschritte: Was muss ich als nächstes tun? Terminisierung: Wann ist der/die BetreuerIn verfügbar? Form der Kommunikation: Email, Einzelgespräche, Gruppensitzung? WANN muss WAS abgegeben werden? Was passiert bei Krisen? Was passiert bei Terminverlust? 
Beurteilung: Was sind die Eckpunkte der Beurteilung? 
Formales: Wie soll zitiert werden? Sind Wikis erlaubt? Wie viel/welche Literatur ist mindestens zu bearbeiten? Ist (bis wann) eine Literaturliste (Exposée, TExtproben etc.) abzugeben? Was ist mit der Literatur zu tun (speichern?) Weitere Formalanforderungen (gemeinsam festlegen, EPWA als Grundlage). 
Nächster Termin: WANN? Was muss ERLEDIGT sein? 
Planung: Wann ist unser nächster Termin? Bsp.: Rückmeldung durch SchülerIn per 15. Juni, 15. Oktober, 15. Dezember (VWA aus SchülerInsicht „fertig“), 15. Jänner, unverrückbare Abgabe: Termin laut LSR.

Kontinuierliche Betreuung (2. Semester 7. Klasse bis Abgabetermin Februar 8. Klasse, 9L )
Individuell; Gespräche und Arbeitsfortschritte auf „VWA Begleitprotokoll“ dokumentieren.

Abgabe der Arbeit
Selbständig und zeitgerecht. 
Die letzten Schritte (Korrekturlesen, Ausdrucken, Binden etc.) sind manchmal zeitintensiv und störungsanfällig, daher genug Zeit dafür einplanen.

Gespräch (nach Abgabe des Gutachtens, vor Präsentationstermin)
Rückmeldung zu Arbeitsprozess und zur VWA, ev. Arbeit bei einem Wettbewerb einreichen? Tipps und Training zu Präsentation und Argumentation (ev. Redemittel trainieren), Beurteilungskriterien besprechen, Präsentation (Termin lt. LSR, 2. Sem. 8. Klasse, 9L vor Matura-Haupttermin, mit Kommission)
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vorbereiten und erforderliche Unterlagen zur Prüfung mitbringen.
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